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Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Henau 
vom 29.06.2020 im Gemeindehaus um 19:30 Uhr 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Unter dem Vorsitz von Reinhard Lanz (1. Beigeordnete wurde die Sitzung um 19:30 Uhr eröffnet. Er 
begrüßte die Beisitzer und Gemeinderatsmitglieder sowie die anwesenden Gäste. 
 
Anwesend sind: 
 
1. Beigeordneter Reinhard Lanz 
2. Beigeordneter Thomas Keller 
Ratsmitglied Rosemarie Ebert 
Ratsmitglied Sascha Lanz 
Ratsmitglied Jürgen Rodenbusch 
entschuldigt: Elli Pleines 
 
Die Einladungen wurden ordnungsgemäß zugestellt. 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 Stimmen gegeben. 
Reinhard Land erweiterte die Tagesordnung um zwei Punkte. 
Es wurden keine Einwände gegen die geänderte Tagesordnung erhoben. 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.05.2020 
3. Termin für die Wahl/Stichwahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
4. Zaun Asbachhütte 
5. Reparaturarbeiten Straßenbeleuchtung Soonwaldstraße 
6. Neuanlage Wiesengräber; neues Grabfeld 
7. Verschiedenes 
 
Zum Gedenken an den verstorbenen Ortsbürgermeister Winfried Wissig und dessen Frau Rita Wissig 
wurde eine Gedenkminute eingelegt. 
 
Punkt 1:  Einwohnerfragestunde 
 

 Herr Wolf fragte nach der Abrechnung des Brennholzes aus dem Gemeindewald 
- Herr Lanz kümmert sich, wenn Abfuhr abgeschlossen ist  

 Herr De Hoog gab Anregungen bzgl. Asbachhütte 
 - warmes Wasser 
 - Küchenzeile (Spüle usw.) 
 - Kippvorrichtung an den Fenstern defekt 
 Grillrost defekt 

 
 Frau Niebes-Ockenfels beanstandet, dass verschiedene Schränke und Schubladen im 

Gemeindehaus der Last des Inhaltes auf Dauer nicht standhalten würden. 
Es wäre außerdem von Vorteil, wenn ein Stromanschluss auf dem Friedhof vorhanden wäre 
(Beleuchtung Leichenhalle usw.). 
 

 Frau Ebert machte den Vorschlag für einen Gedenkstein für das bereits belegte 
Wiesengrabfeld. 

 
Punkt 2:  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.05.2020  
 Die Niederschrift wurde mit 3 ja-Stimmen und 3 Enthaltungen genehmigt. 
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Punkt 3:  Termin für die Urwahl/Stichwahl der/des Ortsbürgermeisterin/ Ortsbürgermeisters 
Da der Ortsbürgermeister Herr Wissig während der laufenden Amtsperiode verstarb, ist ein Termin laut 
§ 53 (5) Satz 2 GemO innerhalb von 3 Monaten nach Freiwerden der Stelle zu erfolgen. In diesem Fall 
ist dies aufgrund des Coronavirus nicht möglich. Der Termin der Wahl der/des 
Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister ist auf den 20. September 2020 und die Stichwahl auf den 04. 
Oktober 2020 festgesetzt.  
Abstimmungsergebnis:   5 Ja-Stimmen  
 
 
Punkt 4: Zaun Asbachhütte 
Aus Sicherheitsgründen muss eine Absturzsicherung entlang des Bachlaufs angebracht werden. Herr 
Lanz legte ein Angebot der Raiffeisen B u. A. Kirchberg wie folgt vor: 
  25 x Weidepfähle 175/7-11:    4,70€ /Stk. 
  50 x Halbriegel 3mtr.; Durchmesser 10cm: 5,90€/Stk. 
  zzgl. MwSt. und eine Lieferpauschale von 25€+MwSt. 
Abstimmungsergebnis:   5 Ja-Stimmen. 
 
 
Punkt 5: Reparatur Straßenbeleuchtung Sonnwaldstraße 
In der Soonwaldstraße sind mehrere Beleuchtungen defekt. Es liegen folgende Angebote vor:  

 Fa. Peitz-Vier:   7.080,50€ 
 Anbieter B:  7.140,00€ 
 Anbieter C:  8.416,87€ 
 Anbieter D:  8.622,09€ 
 Anbieter E:  kein Angebot abgegeben 

Abstimmungsergebnis:   5 Ja-Stimmen für das Angebot Fa. Peitz-Vier. 
 
Punkt 6: Neuanlage Wiesengräber; neues Grabfeld 
Herr Lanz machte den Vorschlag im neuen Feld der Wiesengräber die Grabsteinplatte sowie die 
Einfassung der Platte mit dem Kauf eines Grabes zu erwerben, damit ein einheitliches Bild entsteht. Die 
Grabplatten werden in Betonwerkstein angeboten. Die Finanzabteilung stellt Geld zur Verfügung. Die 
Ausschreibung folgt zeitnah. 
Abstimmungsergebnis:  5 Ja-Stimmen 
 
Punkt 7: Verschiedenes 

 Herr Lanz informierte den Gemeinderat, dass die Fördergelder für das Dorferneuerungskonzept 
erst beantragt werden können, wenn die Rücklagen aufgebraucht und die Steuersätze 
angepasst sind.  

 Die Straßenreparaturarbeiten von der Firma Blümling in der Ortsgemeinde wurden nicht 
ordnungsgemäß durchgeführt. Nach Reklamation werden die Arbeiten nachgebessert. 

 Von dem Anwesen Gartenstraße 1 (Frau Kienappel) wachsen die Hecken in das Mauerwerk 
des Anwesens Hauptstraße 10 (Ortsgemeinde). Im Oktober 2020 werden die Hecken im Auftrag 
von Frau Kienappel entfernt. 
 

 
Ende der Sitzung 21:10 Uhr: 
 
 
 
 
 
1. Beigeordneter       Schriftführer 
 
 
 
Reinhard Lanz       Rosemarie Ebert 


